

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19 я

№ 223(4384) Вторник, 16 ноября 1948 г. цена 20 коп.

Поддержать почин передовых коллективов рудника

В своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября товарищ Молотов говорил о том, что решающее значение для выполнения послевоенного пятилетнего плана имеет нынешний, третий год пятилетки. От успехов нашей работы, от работы партийных организаций, профсоюзов, комсомола зависит выполнение всей пятилетки и, что особенно важно, возможность ее досрочного выполнения. «А мы знаем, — говорит тов. Молотов, — что идея досрочного выполнения пятилетки глубоко проникла в сознание рабочего класса».

Начатое по инициативе рабочих и рабочих Ленинграда движение за выполнение пятилетки в четыре года широко было подхвачено рабочими и работницами всей нашей страны, трудящимися нашего рудника. На шахтах развернулась самоотверженная борьба за досрочное завершение годовых планов и норм. Достаточно сказать, что в этом году 27 человек завершили свои личные пятилетки, 372 шахтера выполнили трехлетние годовые нормы, 233 — закончили годовые задания, передовые коллективы участков, руководимых т. т. Фукаловым, Мисковым, Дунаевым и другими досрочно завершили годовые программы и работают в счет четвертого года пятилетки.

Под руководством большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина достигнуты блестящие победы по восстановлению и дальнейшему развитию нашей страны. Эти победы вызвали новый огромный политический и производственный подъем среди широких масс трудящихся. Обсуждая доклад товарища Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся берут на себя новые социалистические обязательства.

Коллектив горняков участка № 14 шахты им. С. М. Кирова, где начальником Герой Социалистического Труда тов. Чекарнев, досрочно завершил годовой план угледобычи. За два года и 10 месяцев послевоенной пятилетки он выдал 60 эшелонов сверхпланового угля, только в этом году он сэкономил 60 тысяч рублей государственных средств. Участок первым на руднике применил новый метод выемки угля на восстание, успешно применяет график цикличности.

Сегодня в нашей газете публикуются выступления горняков этого

участка, рассказывающие о том, что коллектив горняков единодушно решил закончить в третьем году сталинской пятилетки четырехгодичный план угледобычи, а к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции завершить пятилетку.

Сейчас в дни завершения третьего решающего года сталинской пятилетки славный патристический почин коллектива передового участка нашего рудника, несомненно, встретит горячую поддержку горняков шахт.

Задача сейчас состоит в том, чтобы в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых производственных планов втянуть все коллективы горняков, надо добиться, чтобы каждый шахтер досрочно выполнил годовое задание. Нужно широко обсудить на собраниях рабочих предложение коллектива участка № 14 и наметить мероприятия с таким расчетом, чтобы до конца года завершить не только трехгодичные, но и четырехгодичные планы по участкам, сменам, бригадам.

Отдельные шахты рудника не преодолели отставания в угледобыче. С этим больше мириться нельзя: до конца года осталось 45 дней. Чтобы ликвидировать долг перед Родиной и с честью сдержать свое слово перед товарищем Сталиным, нужно добиться резкого перелома в работе, мобилизовать все резервы и возможности для того, чтобы каждая шахта ежедневно не только выполняла, но и значительно перевыполняла план угледобычи.

Партийные и профсоюзные организации обязаны широко подхватить почин передовых коллективов, развернувших борьбу за досрочное выполнение годовых планов, за досрочное выполнение пятилетнего плана угледобычи. Помочь шахтерам с честью справиться с выполнением взятых социалистических обязательств.

Партия зовет нас вперед, — еще лучше организовать и развернуть планомерную борьбу за выполнение пятилетки в четыре года. Товарищи шахтеры! Шире борьбу за досрочное завершение производственных планов третьего решающего года послевоенной пятилетки, подхватывайте почин передовиков сталинской пятилетки!

Механизация строительства сельских гидроэлектростанций

МОСКВА. Коллектив завода «Главсельэлектро» отправил на строительство сельских электростанций в ряд областей первую партию изготовленных им дизельных молотов. С помощью такого молота забив-

ка свай для электростанций ускоряется в 5—6 раз. За 8-часовой рабочий день молот, обслуживаемый двумя рабочими, забивает до 30 свай, вместо 5—6 при ручной работе. (ТАСС).

Выполним пятилетку в четыре года!

Им присвоены звания лучших в Кузбассе

Президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Восточных районов за лучшее выполнение в октябре обязательств, взятых в социалистическом соревновании по досрочному выполнению пятилетнего плана, присвоил звания лучших в Кузбассе по нашему руднику:

Лучший навалотбойщик Кузбасса — тов. ФЕДОТОВУ Сергею Емельяновичу, навалотбойщику участка № 4 шахты им. С. М. Кирова, выполнившего норму выработки на 244 процента.

Лучший проходчик Кузбасса — тов. САФИУЛИНУ Зинату, проходчику первой руки участка № 3 шахты им. С. М. Кирова, выполнившего норму выработки на 259 процентов.

Лучший переносчик конвейеров Кузбасса — тов. ПЕТРОВУ Павлу Петровичу, переносчику конвейеров участка № 4 шахты «Полысаевская», выполнившего норму выработки на 259 процентов.

Лучший бригадир лавной бригады Кузбасса — тов. ПЕЧЕРКИНУ Ивану Семеновичу, бригадиру навалотбойщиков очистного участка № 4 шахты им. С. М. Кирова, выполнившего план по бригаде на 165,5 процента.

Лучший начальник участка Кузбасса — тов. БАШКИРЦЕВУ Николаю Ивановичу, начальнику участка № 4 шахты им. С. М. Кирова, выполнившего план по добыче угля на 154 процента, при значительном повышении производительности труда, снижении себестоимости и снижении зольности.

Присвоены звания лучших рабочим жилищного строительства.

Лучший штукатур комбината «Кемеровоуголь» — тов. БЕЛЯКОВУ Андрею Яковлевичу, штукатуру Промстройконторы треста «Ленинголь», выполнившего норму выработки на 265 процентов.

Лучший стюльер комбината «Кемеровоуголь» — тов. ДЕРЕЗА Григорию Макаровичу, стюльеру Промстройконторы треста «Ленинголь», выполнившего норму выработки на 221 процент.

Эшелон угля сверх плана

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Отметив всенародный праздник стахановским трудом, коллектив участка тов. Черкасского закрепляет достигнутые успехи. Работая в двух лавах, горняки изо дня в день наращивают темпы угледобычи, выдавая на-гора сотни тонн сверхпланового угля. За 14 дней ноября стахановский коллектив участка № 2 выдал на-гора эшелон сверхпланового угля. Больше половины этого угля выдано навалотбойщиками передовых бригад т. т. Пушкарева и Курбатова. Свыше 200 тонн дополнительно к плану дали бригады навалотбойщиков т. т. Отрыжко и Ахметханова.

Коллектив 2-го участка не успокаивается на достигнутом, а повседневно борется за дальнейший подъем добычи угля, за бережливое расходование каждой государственной копейки. Добиться ежегодной добычи не менее полшелона угля — такую задачу поставил перед собой этот стахановский коллектив.

Соревнование горняков



шахт нашего
рудника

По итогам на 15 ноября 1948 года
Порядковый номер указывает места шахт

- 1. Шахта «Полысаевская»**
(начальник шахты тов. Червяков, главный инженер тов. Политов, секретарь партийной организации тов. Решетов, пред. шахткома тов. Ларин).
- 2. Шахта имени «7 Ноября»**
(т. т. Ковякин, Кухаренко, Отц, Филиппенко).
- 3. Шахта «Новая»**
(т. т. Соболев, Беззубов, Безрукавенко, Чаус).
- 4. Шахта «А»**
(т. т. Мехов, Головия, Пшеничнов, Логунов).
- 5. Шахта «Журилка»**
(т. т. Бутко, Быков, Прохоров, Южаков).
- 6. Шахта им. С. М. Кирова**
(т. т. Осокин, Шибунин, Зуев, Печенин).
- 7. Шахта «Комсомолец»**
(т. т. Малючков, Ляпунов, Костин, Фоминых).
- 8. Шахта им. Ем. Ярославского**
(т. т. Бондаренко, Пирогов, Юрков, Серезетдинов).

За прошедшие дни места шахт не изменились. Попрежнему хорошо работают полысаевцы, среднесуточное выполнение намного превышает государственный план. Ежедневно горняки шахты выдают десятки тонн сверхпланового угля. Не снижают темпы угледобычи шахты «7 Ноября».

«Позорно срывают выполнение производственного плана шахты «Комсомолец» и им. Ем. Ярославского. За 14 дней они задолжали свыше 3 эшелонов угля. Не ликвидировали своей задолженности и кировцы, с минусом работают шахты «Журилка» и «А».

Первенство среди участков попрежнему занимает 14-й участок шахты им. С. М. Кирова (начальник Герой Социалистического Труда тов. Чекарнев).

Дружный коллектив

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Из месяца в месяц участок № 3, где начальником тов. Абышев Михаил Иванович, перевыполняет производственный план. За десять месяцев этого года коллектив участка выдал на-гора свыше 6 эшелонов сверхпланового угля.

Лучшие люди участка стахановцы-навалотбойщики Почетный шахтер Севостьянов и Кирсанов погружают ежедневно на рештаки по 20—22 тонны угля, при норме 13 тонн.

Крепильщики Котов, Ганиев и многие другие работают каждый за двоих, ставя в смену по 26—28 кругов при норме 19 кругов. Установщики под руководством опытного бригадира Закирова настигают по 100 рештаков и перетаскивают привод за 7—8 часов.

Работая слаженно, коллектив участка с каждым днем увеличивает количество угля, добытого сверх плана.

Обязались — выполняют

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Производительно трудятся на 4-м участке навалотбойщики Рябов, Чунин и Горячев. Борясь за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки, навалотбойщики систематически выработывают по полторы нормы в смену.

Хорошо справляются с обяза-

тельствами, взятыми в соревновании за выполнение пятилетки в четыре года, установщики Шаталов и Чепков. Обязавшись выполнять норму на 125 процентов, они каждый день выработывают по полторы—две, а в отдельные дни и три нормы в смену.

Один за шестерых

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Около 20 лет работает псадчиком Владимир Николаевич Шляхтов. В его большой трудовой жизни не было ни одного случая, чтобы он не выполнил наряда. Изо дня в день, из месяца в месяц тов. Шляхтов повышает производительность труда.

Заканчивая личную пятилетку, Владимир Николаевич спустился 14 ноября в шахту и перенес 26 металлических клеток при норме 4,25 клеток, он выполнил сменное задание на 600 процентов.

С. АКИШЕВ.

ТРИ ПЛАНА В СМЕНУ

ЗАВОД «БРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Коллектив одной из лучших бригад котельного цеха, возглавляемый тов. Боровским, добился больших производственных успехов. Изготавливая желоба для шахты «Журилка-4», котельщики систематически выработывают по три плана за сме-

ну. Продукция, выпущенная бригадой Боровского, всегда отличается высоким качеством. Не успокаиваясь достигнутым, котельщики решили работать еще лучше и до конца года довести производительность бригады до 350 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Мои первые беседы

Партийная организация шахты поручила мне проводить агитационную работу по Омской улице в доме № 25. После семинара агитаторов я сразу же пошел на свою десятидворку познакомиться со слушателями. И уже во второе посещение провел беседу по Положению о выборах народных судов РСФСР.

На этой беседе познакомил своих слушателей с избирательной системой, рассказал, как составляются списки избирателей, кто имеет право избирать и быть избранным, о порядке выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели, о порядке голосования.

Прежде чем идти на десятидворку, я сам хорошо ознакомился с Положением о выборах. Усвоив хорошо материал, я мог рассказать избирателям статьи Положения своими словами. Я считаю, что изложение доходчивее для них.

Во время беседы у слушателей возникает много вопросов. В ответах на вопросы я не ограничиваюсь только материалами из Положения. Когда я читал и рассказывал им главу «Списки избирателей», некоторым было непонятно, что означает образовательный ценз или расовое происхождение. На этом пришлось остановиться отдельно, рассказать подробнее о демократичности наших выборов и о выборах в Америке, где «демократия» только на словах.

Первая моя беседа заняла почти часа. Но я думаю, что к Положению о выборах мне еще придется возвращаться не один раз.

Сейчас с избирателями я начал изучать доклад товарища Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Так же, как и при первой беседе, прежде чем идти на десятидворку, я прочитал доклад сам, подчеркнул основные моменты, на которых придется остановиться, подробно разъяснить слушателям.

Особое внимание я заострил на

международном авторитете Советского Союза, рассказал слушателям о росте демократических сил в странах капитализма. Прочел и широко разъяснил цитату из доклада товарища Молотова, что «после второй мировой войны от капитализма отпали такие страны Европы, как Польша, Румыния, Чехословакия, Болгария, Венгрия, Албания, Югославия. Гигантскими шагами продвигается вперед народно-освободительное движение в зависимых и колониальных странах».

Читая о достижениях наших отраслей промышленности, я не мог не остановиться на пятилетках. Рассказал о том, что третья сталинская пятилетка нам не удалось выполнить из-за внезапного нападения гитлеровской Германии. Но, закончив Отечественную войну, и выйдя из нее победителем, советский народ с небывалым энтузиазмом взялся за восстановление и развитие народного хозяйства. Благодаря патристическому подъему советского народа первые два года послевоенной сталинской пятилетки были успешно выполнены и наша промышленность поднялась до уровня 1940 года. Большие успехи у нас и в сельском хозяйстве. Особенно остановился на задачах, которые стоят перед советским народом сейчас. Они заключаются в том, чтобы не успокаиваться на достигнутом, а неустанно двигаться вперед и выполнить пятилетний план в четыре года.

Работа агитатора — важная и ответственная обязанность. Каждому агитатору хочется, чтобы его беседа была интересной и доходчивой. А для этого нужно многое знать, работать над собой. Большую помощь нам оказывают семинары агитаторов, лекции на различные темы. Их нужно делать как можно чаще, тогда и нам, агитаторам, будет работать легче.

И. ДЕРЯБИН — агитатор шахты им. С. М. Кирова.

С партийного собрания

12 ноября в партийной организации Толмачевского пласта шахты им. С. М. Кирова состоялось партийное собрание, на котором обсуждался вопрос об агитационно-массовой работе на десятидворках в связи с выборами народных судей и народных заседателей.

Собрание заслушало нескольких агитаторов о их работе на десятидворках. Поделались своим опытом работы с избирателями агитаторы т. т. Варичева, Давыдов, Витковский и другие. Каждый из них уже несколько раз побывал на своих десятидворках, познакомил избирателей с Положением о выборах, начал беседы по докладу товарища Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Есть и такие агитаторы, которые еще не были у избирателей. Недобросовестно относятся к порученному делу агитаторы т. т. Радионов, Краев, Почув и Мартынов. Партийное собрание потребовало от них выполнения партийного поручения, а партийное бюро и секретари парторганизации тов. Мустаева обязало лучше осуществлять контроль за работой агитаторов, лучше руководить агитационным коллективом.

М. ИВАНОВ. Семинар руководителей политшкол

На днях отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) провел совещание пропагандистов по итогам работы политшкол за прошедший период времени. Присутствующие на совещании руководители политшкол поделились первым опытом пропагандистской работы и рассказали о ходе выполнения программного материала.

В заключение семинара заведующий отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Лыткин сделал установочную беседу проверки по итогам работы политшкол и дал методические указания пропагандистам.

О выборах народных судов

Решение исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

В соответствии с Положением «О выборах народных судов РСФСР», утвержденным Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 25 сентября 1948 года. Исполком областного Совета решает:

1. Провести с 16 января 1949 года выборы народных судов (народных судей и заседателей) по всем избирательным округам Кемеровской области, согласно ст. 113

Председатель исполкома областного Совета В. МОСКВИН. За секретаря исполкома областного Совета В. СОКОЛОВ. г. Кемерово, 15 октября 1948 г.

Конституции РСФСР на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании сроком на три года.

2. Установить по области 93 избирательных округа по выборам народных судов, согласно приложению.

3. В каждом избирательном округе избрать одного народного судью и 75 народных заседателей.

Список избирательных округов по выборам народных судов Кемеровской области

ГОРОД ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ

42. Избирательный округ по выборам народного суда 1-го участка города Ленинск-Кузнецкого.

43. Избирательный округ по выборам народного суда 2-го участка города Ленинск-Кузнецкого.

44. Избирательный округ по выборам народного суда 3-го участка города Ленинск-Кузнецкого.

45. Избирательный округ по выборам народного суда Байкайского района города Ленинск-Кузнецкого.

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ РАЙОН

46. Избирательный округ по выборам народного суда 1-го участка Ленинск-Кузнецкого района.

47. Избирательный округ по выборам народного суда 2-го участка Ленинск-Кузнецкого района.

Национальному совету федерации горняков Франции

Областные комитеты профессионального союза рабочих каменноугольной промышленности Донецкого бассейна СССР от имени шахтеров Донбасса выражают братскую солидарность горнякам Франции, мужественно борющимся за свои законные права. Шахтеры Донбасса с неослабевающим вниманием и братским сочувствием следят за вашей справедливой борьбой и желают полного успеха в удовлетворении ваших законных требований.

Мы восхищены мужеством французских товарищей, героически борющихся за свои права, несмотря на полицейский террор и чудовищные провокации, направленные на

то, чтобы подавить дух сопротивления, заставить стать на колени слепых горняков Франции.

Пусть же братская солидарность трудящихся будет источником вашей силы и мужества до победного окончания вашей справедливой борьбы.

Горячий шахтерский привет героическим горнякам Франции!

По поручению шахтеров Донбасса:

Председатели областных комитетов профессионального союза рабочих каменноугольной промышленности Донецкого бассейна БЫЧКОВСКИЙ, ГРУЦ, КРИСТАЛЮК.

Областные комитеты профсоюза рабочих (каменноугольной) промышленности Донецкого бассейна СССР послали бастующим горнякам Франции в знак братской солидарности с ними 148 тысяч рублей, это в переводе на французскую валюту составляет 8 миллионов 510 тысяч франков.

ИЗ УЧРЕЖДЕНИЙ — В КОЛХОЗЫ

ТОМСК. 2 года назад демобилизованный фронтовик, служащий одного из учреждений Колпашевского района коммунист Киселев попросил районный комитет направить его на работу в деревню. Просьба была удовлетворена. Собрание членов сельхозартели имени Ворошилова приняло тов. Киселева в колхоз и избрало председателем.

Тогда же в артель, считающуюся самой отстающей в районе, вступило еще 6 коммунистов, ранее работавших в учреждениях. В колхозе была создана партийная организация.

С тех пор колхоз пошел в гору. В нынешнем году он одним из первых в районе убрал хлеб, досрочно выполнил план поставок зерна, своевременно засыпал семена, закончил подъем заби.

Ф. ЗИГЕЛЬ. Кандидат педагогических наук.

Строение вселенной*)

Если бы можно было вылететь за пределы солнечной системы, то пришлось бы лететь очень долго, чтобы достичь ближайшей звезды Альфы в созвездии Центавра. Если совершить это путешествие на самом скором современном реактивном самолете, то можно было бы долететь до Альфы только через 7.000.000 лет! Даже луч света от этого небесного соседа летит до Земли почти 4 года. Это — ближайшая из звезд, другие звезды находятся гораздо дальше.

От общезвестной Полярной звезды луч света до Земли летит 380 лет, а есть звезды, от которых лучи света достигают Земли через тысячи и десятки тысяч лет!

Все звезды, как Солнце, представляют собой гигантские раскаленные газовые шары. Среди звезд встречаются звезды различных размеров, температур, масс и плотностей.

В темную безлунную ночь на звездном небе можно заметить беловатую полосу, простирающуюся через все небо. — Млечный Путь. Если посмотреть на Млечный Путь в современный телескоп, то выясняется, что Млечный Путь состоит из огромного множества слабосветящихся звездочек.

Все звезды, входящие в состав Млечного Пути, а также и остальные, наблюдаемые на небе звезды, образуют в пространстве огромное скопление звезд, своеобразный «звездный город», называемый Галактикой. Наше Солнце входит как рядовая звезда в Галактику, насчитывающую около 100 миллиардов звезд. Солнце вместе с Землей и остальными планетами находится ближе к краю, чем к центру Галактики. В центре Галактики находится мощное скопление звезд, которое заставляет силой своего притяжения все остальные звезды обращаться вокруг себя. И здесь, как

и в движении планет солнечной системы, проявляется всеобщий закон природы — закон всемирного тяготения. Наши советские астрономы — профессор В. Амбарцумян, Б. Кукаркин, П. Паренато привели интересные и плодотворные исследования Галактики. В частности, профессор П. Паренато доказал, что Солнце вместе с Землей и планетами обходит центр Галактики за 224 млн. лет.

Недавно московские астрономы обнаружили звезды с обратным движением, т. е. движущиеся навстречу общему потоку звезд в Галактике.

Бесконечная Вселенная не ограничивается одной Галактикой. Вселенная наполнена бесчисленным множеством других подобных звездных систем — других галактик, более или менее сходных с нашей.

Ближайшая из них находится от нас на расстоянии, которое луч света может преодолеть лишь за 700.000 лет! В современные телескопы можно обнаружить около 100.000.000 галактик. От самой далекой из них луч света должен

лететь до нашей Земли около 500.000.000 лет. Но это, разумеется, не «предел» вселенной. С постройкой новых, более мощных телескопов, можно проникнуть еще глубже в мировое пространство и открыть многие тысячи новых галактик, ибо вселенная бесконечна в пространстве и во времени.

Таким образом астрономические данные о строении вселенной говорят о том, что Земля — рядовая планета во вселенной, что Солнце — самая обычная звезда, что, наконец, наша Галактика ничем не выделяется среди бесчисленного множества других звездных городов бесконечной вселенной.

Эти данные современной астрономии опровергают выводы религии об особенном, исключительном положении Земли и человека во вселенной и ее истории. Наука блестяще подтверждает учение диалектического материализма о вселенной, наполненной вечно изменяющейся, вечно движущейся материей.

Выполним 4-летнюю программу к новому году

Кого критиковали на участковом собрании

Жесткой критике на рабочем собрании горняки подвергли врубмашиниста участка тов. Юанкина, который недобросовестно относится к своим обязанностям. Часто при подрезке врезается в почву или режет по прослойке. Такая подрезка затрудняет разборку вруба и повышает зольность угля.

От выступающих на собрании навалотбойщиков крепко досталось подготовительной бригаде. Часто установщики по расхлябанности вместо подкладок под привода и секционеры подкладывали куски породы, что приводило к авариям механизмов и к перекрепке приводов.

Винновники неполадок признали свои ошибки и обязались устранить отмеченные недостатки. Врубмашинист тов. Юанкин обязался улучшить качество подрезки и не допустить ни одного случая задержки в подготовке фронта работы; установщики дали слово улучшить качество установки механизмов, чтобы не допустить ни одного случая срыва работы начальных смен.

Мы выполним свое слово

Тов. ШАБАЛИН,
бригадир
навалотбойщиков

В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана навалотбойщики нашей бригады внесли достойный вклад в работу участка: за два года и десять месяцев бригада выдала на-гора около 30 эшелонов сверхпланового угля.

Но не только в этом заключаются наши производственные успехи, самое главное — среди навалотбойщиков нашей бригады нет отстающих. Все выполняют производственные нормы. Большинство навалотбойщиков выполняет от полутора до двух норм. А поэтому предложение начальника участка для нас выполнимо. Уверен, что наш коллектив не отстанет от бригады тов. Кутюмкина, и мы также будем давать ежедневно дощик, то есть выполнять свое задание согласно циклическому графику.

Но, надо сказать, что подготовительная смена еще недостаточно хорошо работает, слабовато с подрезкой, зачастую уголь подрезается вместе с почвой, запаздывают с отпалкой, а это приводит к потере рабочего времени и, следовательно, к потере угледобычи. Мы требуем от подготовительной смены, чтобы она улучшила свою работу и обеспечивала нас своевременным и качественным фронтом работы.

Коллектив 14 го участка шахты им. С. М. Кирово одержал большую производственную победу. Участок одним из первых по руднику закончил годовой план и уже имеет на своем счету десятки тонн угля, выданного сверх годового плана.

11 ноября на участке были проведены посменные рабочие собрания, на которых горняки подвели итоги выполнения взятых обязательств, вскрыли недостатки в своей работе и подвергли жесткой критике шахтеров, недобросовестно относящихся к своей работе.

По предложению начальника участка тов. Чекарева коллектив участка единодушно принял решение: к концу года закончить четырехгодичную программу и завершить пятилетний план угледобычи к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Ниже мы помещаем материалы с рабочего собрания

Обязательство выполним досрочно

Я. ЧЕКМАРЕВ — начальник участка,
Герой Социалистического Труда

Поддерживая начин трудящихся города Ленинграда, коллектив нашего участка взял на себя обязательство закончить пятилетний план угледобычи в 4 года, добиться снижения себестоимости угля не менее чем на 5 процентов, повысить производительность труда.

Сегодня, на исходе 3-го года пятилетки, уже можно подвести итоги нашей работы и сделать соответствующие выводы о выполнении наших обязательств.

В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана мы поставили перед собой основной задачей освоение графика цикличности. Эту задачу горняки уже сейчас разрешили. Мы научились выполнять процессы цикличности в соответствии со временем и их последовательностью. Циклический график стал законом не только для бригад, смен, но и в отдельности для каждого рабочего. На участке нет ни одного шахтера, который бы не знал, что он должен сделать для того, чтобы не сорвать работы, и не только знает, но научился справляться с тем заданием, которое он должен выполнить согласно графику.

Горняки одержали большую победу в освоении новых механизмов. На участке с полной нагрузкой и бесперебойно работают скребковые

транспортёры. Освоен более высокий способ выемки угля на востоке.

Все это, вместе взятое, дало нам замечательные результаты. Участок досрочно справился с производственной программой. За 2 года и 10 месяцев выдано на-гора свыше 60 эшелонов сверхпланового угля. Это почти годовой план участка. Большинство навалотбойщиков дали за это время по четыре готовых нормы, а наши стахановцы т. т. Кутюмкин, Семиверстов, Сафонов и другие накануне выполнения своих личных пятилеток.

Неплохо справился коллектив со снижением себестоимости нашей продукции. Только за 10 месяцев этого года мы сэкономили 60 тысяч рублей государственных средств.

Взвесив все возможности и учитывая созданную за прошедшее время производственную базу, коллектив нашего участка решил 4-годичную программу угледобычи закончить к 1 января 1949 года, а пятилетний план — к 32-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана, наши горняки научились держать свое слово. Думаю, что и на этот раз мы с честью выполним свое обязательство.

Работать только по графику

Тов. КУТЮМКИН, бригадир
навалотбойщиков
Почетный шахтер

Я сам и вся моя бригада от души поддерживаем предложение начальника участка тов. Чекарева, об окончании к новому году 4-й годичной программы участка. Для этого наша бригада должна ежедневно давать дощик. С этой задачей мы вполне справимся. Были дни, когда бригада за смену давала больше чем дощик.

Но у нас есть большие претензии к главному механику района. От продолжительной работы на западном крыле пришла в негодность транспортёрная лента, она часто рвется. По этой причине срывается выполнение графика цикличности. Этого сейчас не должно быть. Обязательство у нас серьезное, мы должны работать только по графику, а поэтому требуем в два приёма заменить ленту.

Механизаторы не подведут

Тов. КРАВЦОВ,
электросварщик

Взявшись за выполнение обязательств, наши механизаторы не плохо поработали. Организуя планово-предупредительный ремонт и своевременный технический осмотр механизмов, мы добились безаварийной работы. По вине механизмов не было случаев простоя и срыва графика цикличности.

Включаясь в социалистическое соревнование за выполнение 4-годичной программы в три года, механизаторы справятся с возложенными на них обязанностями. На основании приобретенного опыта ухода за оборудованием мы обеспечим бесперебойную и безаварийную работу. Я совместно с мотористками буду спускаться в шахту раньше очистной бригады и до прихода навалотбойщиков механизмы будут приведены в полную готовность.

Организационно-технические мероприятия

Чтобы выполнить обязательства, коллектив участка провел и наметил провести в ближайшие дни следующие мероприятия:

В целях увеличения фронта вырабатываемая панель лавы доведена с 80 до 108 метров, в результате чего фронт работы увеличился на 28 погонных метров, почти в полтора раза сократился объем подготовительных работ.

В ближайшие 2—3 дня механик района тов. Гоздок обязался заменить старую транспортёрную ленту на западном крыле на новую

Часто из-за несвоевременной отпалки начальные смены срывают выполнение задания. Это происходит потому, что запальщики получали взрывоматериалы на центральном динамитном складе шахты. Чтобы недопустить этого впредь, общее участковое собрание решило просить администрацию шахты об организации районного склада взрывоматериалов. Это ускорит получение взрывчатки и исключит возможность срыва подготовительных работ.

С удвоенной энергией

Тов. МАСЛЯНИЧНИКОВ,
установщик

Работу нашей подготовительной бригады подвергли жесткой критике. Надо признать — были случаи недобросовестного отношения к установке механизмов. Часто в спешке вместо подкладок под привода подкладывали породу. Такая недобросовестность и халатность обходился дорого для качающих смен. По этой причине часто самим навалотбойщикам приходилось перекреплять привода, регулировать транспортёр, заменять породу подкладками. Эту оплошность мы немедленно устраним, а если кто из коллектива попытается повторить подобные факты — получит по заслугам. Думаю, что все установщики согласны с этим моим мнением.

Я лично, чтобы обеспечить выполнение обязательств, буду работать с удвоенной энергией. Сейчас, когда у нас недостает установщиков, буду работать один за двоих и ежедневно выполнять по две с половиной нормы. Призываю и своих товарищей по работе точно также удвоить усилия, чтобы не подводить качающие смены.

Уверен, что коллектив подготовительной бригады поддержит мое предложение и не посрамит чести нашего участка. Качающие смены будут иметь своевременный и качественный фронт работы.

Письма в редакцию

Благодарность за отеческую заботу о детях

Обслуживающий персонал и родители, дети которых воспитываются в детских яслях № 2, выражают сердечную благодарность руководителям шахты им. Ем. Ярославского, проявляющим большую заботу о детях.

По распоряжению тов. Бондаренко, начальника шахты им. Ем. Ярославского, детские ясли № 2 своевременно и хорошо отремонтированы, заготовлено топливо на зиму, с подсобного хозяйства завезены овощи. Теперь родители спокойны за своих детей. «А когда на душе спокойно, то и работается более производительнее», говорят они.

МАСЛЯНИКОВА,
зав. детяслей № 2.

Хочу быть шахтером

В 1946 году вместе с другими школьниками, желающими приобрести шахтовую специальность и давать уголь стране, я пришел на шахту «Польсаевская», где много лет подряд работал мой отец. Но работать непосредственно в забое тогда по малолетству мне не разрешили, а послали учеником в маркшейдеру. Проработав год учеником, я был переведен на самостоятельную работу в качестве участкового маркшейдера.

Но мысль о том, чтобы стать настоящим шахтером все время не покидала меня. И вот я обратился с просьбой к главному маркшейдеру шахты тов. Бухтиярову перевести меня в забой. «И не думай, — ответил тот, — проявляя ни малейшего интереса к моим желаниям. — Пойдешь на строительный участок». Сказал и сделал. Приказом по шахте за подписью начальника шахты тов. Червякова меня действительно перевели на стройучасток вопреки моему большому желанию стать настоящим шахтером.

С. ПЕРМИТИН.

Улучшить условия быта и труда молодых рабочих

За период своего существования школа ФЗО № 69 подготовила и передала на шахту «Журилка» немало молодых рабочих ведущих профессии, которые хорошо зарекомендовали себя на практической работе в шахте.

Казалось бы, что руководители шахты должны быть заинтересованы и в дальнейшей работе школы. Однако, дело обстоит не совсем так. Вот уже год, как школа не может добиться от шахтоуправления необходимых условий работы для учащихся-практикантов. В шахте не организовано хранение инструментов и учащихся вынуждены хранить топоры, кайлы, лопаты в завалах, вопреки правилам техники безопасности. Кроме того, до сих пор не отведено место для хранения спецодежды в шахтовой мойке, не ремонтируется общежитие, хотя ремонт крайне необходим. Нужно улучшить условия труда и быта для молодых рабочих, на шахте есть эта возможность.

К. КОНОВАЛОВ,
зам. директора ФЗО № 69.

Первый съезд коммунистической партии Албании

ТИРАНА, 13 ноября (ТАСС). Как передает албанское телеграфное агентство, продолжая на первом съезде компартии Албании отчетный доклад Центрального комитета, генеральный секретарь партии Энвер Ходжа подробно остановился на истории борьбы албанского народа за свою независимость.

Ходжа указал на попытку англо-американских империалистов свести на-нет победы албанского народа в борьбе против фашистских оккупантов, на их попытки восстановить феодально-буржуазное правительство и не допустить создания народной власти. Он привел ряд фактов антипартийной деятельности Кочи Дзодзе и Панди Кристо, находившихся в тесной связи с националистической, предательской группой Тито.

11 пленум ЦК албанской компартии, сказал Энвер Ходжа, прошедший под знаком марксизма-ленинизма и под знаком резолюции Информационного бюро коммунистических партий о положении в югославской партии, разоблачил серьезные ошибки, допущенные в албанской компартии и порожденные прямым влиянием националистической группы Тито и троцкистской деятельности Кочи Дзодзе и Панди Кристо.

На съезде была оглашена приветственная телеграмма Коммунистической Партии Советского Союза, встреченная бурными аплодисментами делегатов. В телеграмме говорится:

„Съезду коммунистической партии Албании.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза шлет горячий привет делегатам съезда коммунистической партии Албании.

Под руководством коммунистической партии албанский народ достиг серьезных успехов в борьбе за национальную независимость и суверенитет страны и ее демократическое преобразование.

Центральный Комитет Коммунистической Партии СССР желает вашей партии — передовому отряду рабочего класса и трудящихся Албании — дальнейших успехов в деле строительства и укрепления народно-демократического государства, в борьбе за свободу и счастье трудящихся Албании.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза“.

Эту телеграмму съезд выслушал, стоя, с глубоким вниманием.

Кровавая расправа с участниками патриотической демонстрации в Париже

ПАРИЖ, 11 ноября (ТАСС). Сегодня утром в Париже по случаю 30 годовщины со дня прекращения военных действий в войне с Германией 1914-18 гг. состоялась официальная традиционная церемония у могилы неизвестного солдата и военный парад на Елисейских полях. Во второй же половине дня в районе Елисейских полей по призыву французского союза бывших участников войны стали собираться колонны демонстрантов для участия в демонстрации по случаю памятной годовщины. Демонстрация была организована под лозунгами борьбы в защиту мира.

На призыв бывших участников войны ответили члены организаций бывших фронтовиков, бывших франтиреров и партизан, союза французских женщин, бывших ссыльных и интернированных, члены организации „Борцы за свободу“, члены профсоюзных организаций Парижского района и члены многих других демократических и республиканских организаций.

Когда колонны демонстрантов во главе с бывшими участниками двух войн и инвалидами войны, многие из которых получили тяжелые ранения во время войны и передвигались на колясках, двинулись в направлении триумфальной арки к могиле неизвестного солдата, они встретили на своем пути заграждения из деревянных барьеров и по-

лицейских цепей. Полиция отказалась пропустить подошедших к барьерам участников демонстрации.

Однако демонстранты попытались продолжать свой путь. Полиция пустила в ход против них дубинки и автоматы. Произошла кровавая расправа.

Префект полиции Леонар, руководивший полицейской операцией, вызвал новые полицейские подкрепления. Прибывшие новые полицейские части преградили путь демонстрантам, создав барьер из автомашин, и набросились на демонстрантов, избивая всех, кто попался „од руку. Не довольствуясь этой расправой с мирными демонстрантами, полиция открыла огонь из автоматов и револьверов.

Защищаясь, демонстранты во многих пунктах — на Елисейских полях и прилегающих улицах построили баррикады и отбивали камнями атаки полиции. Столкновения полиции с демонстрантами продолжались несколько часов. С обеих сторон насчитывается много раненых, в том числе — женщин. Полиция произвела среди демонстрантов многочисленные аресты. Среди арестованных — раненые полицейскими депутаты Национального собрания Бийон и Вильер.

В районе Елисейских полей до поздней ночи патрулировали усиленные наряды полиции.

Протесты в Англии против смертного приговора профсоюзным деятелям в Греции

ЛОНДОН, 12 ноября (ТАСС). Совет профсоюзов Лондона, представляющий около 600 тысяч рабочих, решил отправить греческому послу в Англии протест против смертного приговора греческим профсоюзным деятелям.

Как сообщает газета „Дейли Уоркер“ на имя Бевана поступают многочисленные требования немедленно принять меры для спасения осужденных. Газета перечисляет протесты от различных английских организаций.

Американские корреспонденты о северо-атлантическом союзе

НЬЮ-ЙОРК, 11 ноября (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ сообщает, что, как предсказывают в дипломатических кругах, на следующей неделе послы пяти западно-европейских стран начнут в государственном департаменте США предварительные переговоры относительно проектируемого северо-атлантического союза. Полагают, что предварительные переговоры займут около четырех недель, после чего начнутся официальные переговоры о заключении договора о союзе.

Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс предполагает, что в Европе Форрестол будет совещаться с официальными представителями западно-европей-

ских стран и что на этих совещаниях, возможно, будет затронут вопрос о снабжении американским вооружением западно-европейских стран. Корреспондент утверждает, что визит Форрестола к Клею приобретает особое значение в связи с тем, что 8 ноября Клей совещался с Монтгомери.

Лондонский корреспондент „Нью-Йорк таймс“ заявляет, что, как сообщают, достигнуто общее соглашение о количестве боевых частей, которое каждый член западно-европейского союза выделит для общей системы „обороны“. Как сообщают, Монтгомери обсуждал этот вопрос во время встречи с военными губернаторами трех западных зон Германии.

Празднование международного Дня демократической молодежи за рубежом

Англия

ЛОНДОН, 11 ноября (ТАСС). Вчера в честь Дня демократической молодежи в Лондоне состоялся митинг, на котором было решено поддержать инициативу Всемирного совета молодежи в Англии и провести среди молодежи кампанию по сбору 100 тысяч подписей под декларацией „Молодежь в борьбе за мир“.

Германия

БЕРЛИН, 11 ноября (ТАСС). В Берлине состоялась конференция актива организации „Свободной немецкой молодежи“ Большого Берлина. В связи с годовщиной создания Всемирной федерации демократической молодежи конференция обратилась к Федерации с письмом, в котором отмечает стремления юного поколения к всеобщему миру.

Чехословакия

ПРАГА, 11 ноября (ТАСС). По случаю международного Дня демократической молодежи вчера в Праге состоялось массовое собрание молодежи, на котором присутствовали представители ряда стран. С речью выступил председатель союза чешской молодежи депутат парламента Гейзлер.

Участники собрания приняли текст приветствия Всемирной федерации демократической молодежи.

Финляндия

ХЕЛЬСИНКИ, 11 ноября (ТАСС). Левые газеты отметили вчера международный День демократической молодежи. „Тюоксан саномат“ опубликовала в связи с этим заявление генерального секретаря демократического союза молодежи Финляндии Миккола.

Молодежь, сказал Миккола, не удовлетворена развитием положения в Финляндии за последнее время, ибо условия существования все ухудшаются.

Лозунгом нашего союза, заявил он, является: „Прочные дружественные связи с советской молодежью“.

Болгария

СОФИЯ, 11 ноября (ТАСС). Болгарская молодежь с большим подъемом отметила всемирный День демократической молодежи. Этот день прошел под лозунгом борьбы за прочный мир, за народную демократию.

В Софии состоялось торжественное заседание с докладом о всемирном Дне демократической молодежи выступил секретарь центрального комитета союза народной молодежи Болгарии Станко Тодоров.

Приговор главным японским военным преступникам

ТОКИО, 12 ноября (ТАСС). Сегодня на заседании международного военного трибунала в Токио оглашен приговор главным японским военным преступникам.

К смертной казни через повешение приговорены подсудимые Коки Хирата, Сейсиро Итагики, Хейтаро Кимура, Иване Мацуи, Сира Муто Хидеки Тодзио, Кендзи Доихара.

К пожизненному заключению приговорены подсудимые Наоки Хосино, Бесадо Араки, Коичи Кидо, Куниаки Койсо, Дзиро Минами, Такасуми Ока, Хироси Осима, Кенро Сато, Сигетаро Симада, Тейици Судзуки, Тосио Сиратори, Иосидзиро Умедзу, Окинори Кайя, Сюроку Хата, Киичиро Хиршума, Кингоро Хасимото.

Подсудимый Сигенори Того приговорен к 20 годам тюремного заключения и подсудимый Мамору Сигемицу приговорен к 7 годам тюремного заключения.

Как известно, двое подсудимых из числа главных японских военных преступников — Асами Нагано и Иосуне Мацуока умерли во время судебного разбирательства, а подсудимый Сюмей Окава признан умалишенным, в связи с чем его дело было прекращено до его выздоровления.

Венгрия установила дипломатические отношения с Корейской народно-демократической республикой

БУДАПЕШТ, 12 ноября (ТАСС). Совет министров Венгрии принял решение об установлении дипломатических и экономических отношений с Корейской народно-демократической республикой.

Особый статут для Рура

Разногласия между западными оккупационными державами

ЛОНДОН, 12 ноября (ТАСС). На открывшейся вчера в Лондоне конференции шести держав по вопросу о Руре глава французской делегации Альфан выступил с протестом против запланированной на будущее политики английского и американского правительства в отношении Рура, объявленной 10 ноября английским и американским военными губернаторами Германии. Он обратил внимание на реорганизацию немецкой угольной и сталелитейной промышленности, предложенную военными губернаторами. Военные губернаторы в своем заявлении

указали, что вопрос о собственности на германские предприятия тяжелой промышленности должен быть решен свободно избранным правительством Германии. Этот вопрос, сказал Альфан, слишком важен для того, чтобы поручать его решение военным губернаторам. Он должен обсуждаться заинтересованными правительствами. Альфан подчеркнул, что присутствие Франции на нынешней конференции не означает, что она как-то изменила свою точку зрения на рурскую проблему.

Забастовочное движение в Италии

РИМ, 12 ноября (ТАСС). Наступление зимнего периода, совпавшее с наступлением правительства и конфедерации промышленников на жизненный уровень и демократические права трудящихся, вызвало резкое обострение профсоюзной борьбы в Италии.

Особенно возмутила итальянских рабочих развернутая промышленниками кампания незаконных массовых увольнений, предпринятая по прямому приказу американской администрации „плана Маршалла“.

В ответ на решение Администрации концерна „Ильва“ о немедленном увольнении 950 рабочих на заводах в Неаполе и Геяе, рабочие этих предприятий 9 ноября объявили „итальянскую забастовку“. Администрация ответила локаутом, однако рабочие отказались покинуть предприятия.

В связи с решением дирекции миланского автомобильного завода „Альф Ромео“ уволить 900 рабочих коллектив этого крупнейшего предприятия разоблачил в печати попытки предпринимателей подкупить увольняемых рабочих выплатой им увольнительного пособия в трехкратном размере только для того,

чтобы они „добровольно“ покинули заводы. Этот маневр промышленников, предпринятый ими в ряде отраслей производства, подтверждает, что они предпочитают скорее израсходовать миллиарды лир на свертывание промышленности, чем производить новые капиталовложения.

Не менее острый характер носит борьба сельскохозяйственных рабочих против попыток увольнения, предпринятых помещиками. Бастуют батраки провинций Флоренция, Пиза, Сиена, Лаворно, Неаполь, Рагуза (о Сицилия). В знак солидарности с батраками забастовку объявили рабочие провинций Флоренция и Пизы.

Как заявил Пальмиро Тольятти коммунистическая партия Италии выдвигает в данной обстановке три основных программных требования: немедленное прекращение всех увольнений впредь до весеннего периода, автоматическое продление всех сельскохозяйственных договоров, срочная организация правительства зимних общественных работ в целях сокращения безработицы, хотя бы за счет пресловутого „фонда в лирах“.

Всеобщая забастовка в Бизонии

БЕРЛИН, 12 ноября (ТАСС). В полночь 12 ноября начался всеобщая забастовка в англо-американской зоне оккупации Германии. Бастуют около 8 миллионов трудящихся, сплоченно выступивших против франкфуртской хозяйственной политики и особенно против роста цен.

Уже в вечерних сменах 11 ноября прекратилась всякая работа в шахтах Рурского бассейна. 12 ноября после обеда двухзонный совет профсоюзных объединений зоны сообщил, что по поступающим сведениям, всеобщая забастовка проводится по всей Бизонии.

Частично ограничено почтовое сообщение, в то время, как железные дороги продолжают работать полностью.

Как сообщают немецкие агентства и радио, в забастовке принимают участие также все служащие городских самоуправлений Бизонии. Лишь служащие двухзонного экономического совета все без исключения вышли сегодня на работу. Всеобщая забастовка проходит без инцидентов.

На 13 ноября в Парижском районе объявлена всеобщая забастовка

ПАРИЖ, 12 ноября (ТАСС). Вест о вчерашней полицейской расправе с мирными демонстрантами в Париже с молниеносной быстротой распространилась по всей стране. Уже сегодня с утра рабочие на многих предприятиях Парижского района в знак протеста против полицейской провокации прекратили работу. С протестами выступили демократические и республиканские организации Парижского района.

Сегодня во второй половине дня к президентскому дворцу направилась многочисленная делегация женщин.

Парижского района с петициями протеста против полицейской расправы с мирной демонстрацией. Делегация женщин 8-го и 18-го районов Парижа были остановлены и не допущены полицией к дворцу. Полиция арестовала 15 женщин.

На состоявшемся сегодня экстренном заседании бюро объединения профсоюзных организаций Парижского района принято решение о проведении завтра, 13 ноября, в Парижском районе всеобщей 24-часовой забастовки протеста.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

Школа ФЗО № 24 г. Кемерово проводит ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ с 10 ноября по 15 декабря 1948 года. Принимаются лица мужского пола в возрасте 17—18—19 лет.

Школа готовит: столяров, плотников, штукатуров, каменщиков для Кемеровского ордена Ленина конструкторского завода.

Принятые на учебу обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и общежитием.

За справками обращаться в школу ФЗО № 297.

Похищенный уголовный штамп школы ФЗО № 134 считать недействительным.